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LISTA AULA 2: Calculo III Teorema de existéncia, Integrais em retangulos
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1. Suponha que f(x,y) é uma funcdo continua. Nos exercicios a continuagdo é dada uma regido B do
plano. Escreva a integral / / f(x,y)dxdy como uma integral iterada dependendo se a regido B é
B

do tipo I ou II. Caso a regido seja dos dois tipos escreva a expresdo para ambos.

a. B é aregido limitada pelos eixos coordenados e a reta y =4 — 3x.
b. B é o tiangulo de vértices (1,1) (5,1) e (5,6).
c. B éaregido determinada pelas desigualdades x> <y ey < \/x.

d. B={(x,y):y*+2<x<y-+3}.

2. Nos exercicios a continuacdo é dada uma regido B do plano. Para calcular / / f(x,y)dxdy é
JB
necessario expressar B como unido de sub-regides tipo I ou II, aplicar o teorema de Fubinni em
cada sub-regido e escrever / / f(x,y)dxdy como a soma das integrais em cada sub-regido. Es-
B

creva em cada casso a correspondente soma de integrais iteradas.

a. B é olosango de vértices (0,0) (2,3), (0,6) e (—2,3).
b. B é o quadrilatero com vértices (1,0) (10,1), (7,5) e (3,5).

c. B é aregido no plano determinada pela desigualdade |x| + |y| <1
3. Em Cada um dos itens, explique porque a integral / / f(x,y)dxdy existe e calcule o valor, se:
B

a. f(x,y)=xcos(2x—y)eB={(x,y):x€[1,2] e ye€l0,3]}.
2

b. f(x,y) = 3; e B é a regido limitada pelas parabolas y = x> 2

ex=y".

c. f(x,y) =e*"¥ e B é a regido determinada pela desigualdade |x| + |y| < 1.

4. Considere a a transformacdo em coordenadas polares que relaciona cada ponto do plano 76 com o
ponto do plano xy através da relagdo P(r,0) = (x(r,0),y(r,0)), onde x(r,0) =rcosb e y(r,0) = sinf.
Em cada um dos exemplos a seguir é dada uma regiao B no plano xy, determine a regido S no

plano r6 tal que P(S) = B e faga um grafico da situagao.

a. B={(xy):x*+y> <4,y >0}.
b. B={(x,y):1<x>+y*<9, x<0}.
— . 2 2

e B={(xy): (x— 12+ <1)

d B={(xy):x*+(y—1)2<4}
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e. B={(x,y):x*+y>+4x <0,y >0}.
f. B é aregido limitada pelas circunferéncias x> + y> <1,x*> + y> <3 easretasy = x e y = 3x.

5. Utilizar mudanca de coordenadas polares para calcular / / In(x* + y* + 1)dxdy, onde B é a regido
B
determinada pelo circulo {(x,y) : x> + > <1}

2 2
6. Queremos calcular / / \/1-— % - %dxdy onde B é aregido limitada pela elipse { (x,y) : ’a‘—i + %Z =
B

1}. para isto considere a mudana de coordenadas T(r,0) = (arcos6,brsin6).

a. Verifique que T satisfaz todas as condi¢des do teorema de mudanca de varidveis.

b. Determine a regido S no plano (r,6) tal que T(S) = B.

c. Calcule / / /1 ‘szxdy

7. Calcule a integral da fungéo f(x,y) = 1 sobre a regido B = {(x,y) : 4 < x>+ 4y? < 16}. (Ajuda:Adapte

a mudanga de varidveis do exemplo anterior para ajudar nos calculos)

8. Utilizar o teorema de mudanga de varidveis para calcular / / ydxdy onde B é o paralelogramo
B

limitado pelasretasy=x -2, y=x+1,y=2—-xey = —

9. Utilizar o teorema de mudanga de varidveis para calcular / / e**%¥dxdy onde B é a regido deter-
B

minada pela desigualdade |x| + |y| < 1.

10. Calcular / / arctan (%) dxdy, onde B é a regido no primeiro quadrante limitada pelas circunfer-
B

éncias x> +y>=1,x2 +y> =4deasretasy = x e y = /3x.
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